

种办法，不但可以减少財政部門事务，而且在財政調度比較紧张时期，对工資的发放、出差的及时都有了保証。

4. 部門自給，适当補助 为了挖掘单位資金潜力，节约行政开支，凡有收入的行政附属单位，或个别有收有支的开支項目，原则上收费自給，不足时适当補助，它与差額管理办法不同之处是自給有余不需上交。如干部招待所、人民大会堂、干部宿舍修繕和家具購置等，用这个办法管理，1958年执行結果，国家補助仅占县級行政經費总額的0.32%。这一办法，鼓励单位收费自給，能够促使单位积极的組織合理的收入，減輕財政負担，这对国家对单位都有好处。

以上四种管理方法是密切联系而又相互制約的，包干經費結余，可以弥补总額控制經費之不足，但不应用于发放工資。拨款各用經費可以暂时垫付其他开支，但本身不得超过。总額控制經費必

須按批准額执行，不准超支也不得流用。部門自給經費，属于自己收入的可以自由支配。执行过程中，財政部門主要通过三种方式进行监督：（1）會議互审，（2）审核會計报表，（3）現場检查。这些办法的綜合运用，無論从政治上、經濟上看都收到良好效果。

通过一年来实践証明，在行政財務管理工作上运用四結合的办法，是貫徹財政工作用两条腿走路的一項有效措施，它的好处是既能机动灵活，又有制度約束，既便于財政部門統一掌握，又能發揮单位当家理财的积极性。因此，我們打算在1958年的基础上，对行政財務单位与各个項目的收支規律进行一次分析研究，按照不同条件，适当扩大包干范围，及时修訂定額，进一步挖掘自給单位資金潜力，加强財政监督，健全会审結报制度，从而使1959年的行政財務工作，提高一步，更好地为1959年繼續跃进服务。

克 右 思 大 五 稅 工 服 傾 想 抓 商 收 作

江西省財政厅稅务局为了抓紧八、九两月的工商稅收工作，于8月18日发出了通知，要求全省各級稅务干部彻底克服右傾保守思想，大力組織稅收收入，同时要大力促进生产，培养財源，力争做到无一戶漏欠稅过国庆节，保証完成第三季度稅收計劃。

在当前工作上要抓住以下三个环节：第一，抓計劃管理，將計劃指标分配到入，并按日、按旬、按月掌握进度，检查分析，发现問題及时解决，保証計劃的完成。同时进行一次全年稅收計劃的調查摸底，提出今后四个月分阶段分月稅收新指标。此外还必须加强統計、會計工作和票証的管理，并按时按質的做好上半年稅收資料的清理結算工作。第二，抓稽征管理。各地都應該根据当地具体情况，制訂切实可行的稽征管理办法和納稅制度，同时結合“三无”检查及时修補企业和公社大队的納稅鉴定，繼續开展企业的納稅竞赛，建立和健全必要的护稅、协稅組織，充分发动群众办稅。第三，抓促进生产。目前中心环节應該結合企业以高产、优質

为中心的增产节约运动，大力协助企业完成和超額完成生产經營計劃，根据全国一盘棋的精神，协助企业解决产、供、銷方面存在的一些問題。在农村中，主要是根据党委的統一計劃，协助公社开展多种經營，发展副业生产。要求做到每个稅收干部都有促进生产、培养財源的具体計劃，从生产观点出发，做出显著的成績，来迎接国庆十周年。

（江西省財政厅稅务局）

本刊对財政工作怎样才能愈作愈細致問題的討論已經結束。現在开始了稅收在社会主义建設中的作用問題的討論，同时还要开展預算外資金管理問題的討論，欢迎大家热烈参加这两个問題的討論，踊跃投稿。

本刊編輯部